
Анализ работы заместителя 
директора по безопасности МКОУ «Новобирюзякска СОШ»
за 2019-2020 учебный год.
[bookmark: _GoBack]Мероприятия по безопасности в школе в 2019-2020 учебном году проводились согласно принятым в начале учебного года планам по пожарной, антитеррористической безопасности, охране труда и технике безопасности, по гражданской обороне, воинскому учету, по обучению школьников правилам безопасности на дороге, безопасной эксплуатации зданий и сооружений. 
Ежегодно выполняются задачи по уборке, окосу территорий школы, подрезке деревьев и кустарников, очистке территории от мусора, веток и травы.  
Согласно графику осмотра зданий школы и окружающей территории, на предмет пожарной и антитеррористической безопасности и регулярно проводится осмотр дежурными администраторами с записью в журналах осмотра территории. 
В конце учебного года закончено обследование маршрута движения школьного автобуса, состоящего на балансе учреждения. На школьном автобусе установлен тахограф. Школьный транспорт соответствует требованиям к их эксплуатации. Сиденья оборудованы ремнями безопасности. 
В школе постоянно дежурными администраторами и гардеробщиком осуществлялся контрольно-пропускной режим. В журнале учета посетителей строго велись записи с указанием времени и цели посещения. Проведены родительские собрания в школе антитеррористической направленности с привлечением сотрудников полиции. 
Ежемесячно осуществлялся осмотр, и проверка устройств автоматической пожарной сигнализации сотрудниками обслуживающей организации ООО «КАБ-1» с составлением акта.  
Интернет стал одним из основных (либо резервных) каналов связи. Использование электронной почты и других аккаунтов позволило быстро решать проблемные вопросы. 
В учебном году разработан паспорт антитеррористической защищенности. 
Периодически проводилась проверка готовности первичных средств пожаротушения и состояния эвакуационных путей. Составлены акты проверок. В ходе плановой проверки МЧС в феврале 2020 года дооборудованы устройства для хранения ключей в основном здании школы. 
Регулярно, согласно графику, проводились обязательные, плановые, повторные внеплановые инструктажи и беседы с работниками школы по пожарной, антитеррористической безопасности и действиям в случае чрезвычайных ситуаций. 
Дважды в год назначенными лицами по охране труда инструктировался весь персонал сотрудников с записью в журнал регистрации инструктажей на рабочем месте. 
Классными руководителями ежемесячно, а также накануне каникулярного времени проводились беседы с учащимися по пожарной безопасности, правилам дорожного движения, о правилах поведения на открытых водоемах. 
Согласно графику проведения объектовых тренировок, ежемесячно проводились тренировки по эвакуации персонала и учащихся на случай пожара и ЧС. 
Для персонала и обучающихся объектовые тренировки имели конкретную цель получить навык спокойно, без паники и организованно эвакуироваться из здания школы по условной тревоге. 
Обновлялись уголки наглядной агитации по пожарной, антитеррористической безопасности и безопасности дорожного движения. 
Составлялись графики дежурств администрации в праздничные дни и в дни каникул. 
Ежемесячно работа заместителя директора по безопасности планировалась и корректировалась исходя из содержания совещаний по безопасности, организовываемых Отделом АТК и Отделом образования и приходящей по почте в виде приказов и писем. 
В этом учебном году более чем раз в квартал спланировано и проведено мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. По рекомендации Отдела образования к началу учебного года разработаны памятки для учащихся о безопасном маршруте следования в школу. Для каждого обучающегося составлены схемы маршрутов в школу и из школы домой. Классными руководителями регулярно проводились пятиминутки безопасности «Путь домой» с целью выработки у обучающихся навыков безопасного преодоления опасных участков маршрута из школы домой. 
Паспорт школы по обеспечению безопасности дорожного движения уточнён на начало учебного года. 
Новым стало общественное движение «Юнармия», имеющее свой устав, гимн.  
Состоялись классные беседы по правилам пожарной безопасности «Берегите лес от пожара», просмотр тематических фильмов, проведены инструктажи сотрудников школы и объектовая тренировка на случай возникновения пожара,
Проведена работа по первоначальной постановке на воинский учет юношей – обучающихся школы 2003 года рождения, уклонистов и не поставленных на учёт нет. 
В течение года осуществлялись проверки антитеррористической защищенности школы сотрудниками РОВД. Состояние антитеррористической защищенности школы оценено как удовлетворительное. Составлены акты. 
Общее состояние безопасности в МКОУ «Ноовобирюзякская СОШ» удовлетворительное. 
Выводы:
     Таким образом, в школе ведётся большая работа по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья обучающихся и работников, а также материальных ценностей школы от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций. Весь наш педагогический коллектив, конкретно каждый учитель на уроках и вне их является гарантом безопасности ребенка во время учебного процесса.
В следующем учебном периоде необходимо:
1.     Продолжить работу по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности всех категорий сотрудников и обучающихся, по выполнению задач гражданской обороны, требований по обеспечению правопорядка и поддержанию общественной дисциплины;
2.     Продолжить воспитательную и разъяснительную деятельность по вопросам выполнения требований общественной и личной безопасности, проявления бдительности ко всем фактам, создающим опасность для жизни, здоровья сотрудников и обучающихся.
3.     Продолжить работу по планированию и проведению мероприятий (занятий, тренировок) с преподавательским составом, обучающимися по действиям в случаях возникновения ЧС (ГО) в ОУ;
4.  Продолжить оснащение ОУ первичными средствами пожаротушения.
5. Привлекать для проведения занятий по правилам дорожного движения сотрудников отдела пропаганды ГИБДД
ОТЧЕТ СОСТАВИЛ:    Заместитель директора по безопасности 
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